

习近平将赴美国举行中美元首会晤同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

习近平复信费城交响乐团总裁兼首席执行官马思艺

见第二版

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调

再接再厉抓好灾后恢复重建确保广大群众安居乐业温暖过冬

蔡奇陪同考察



11月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日上午，习近平在北京门头沟妙峰山民族学校，亲切慰问因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。

新华社北京/河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作时强调，各级党委和政府、各有关部门要认真贯彻落实党中央决策部署，再接再厉抓好灾后恢复重建，确保广大群众安居乐业、温暖过冬。要始终坚持以人民为中心，坚持系统观

念，坚持求真务实、科学规划、合理布局，抓紧补短板、强弱项，加快完善防洪工程体系、应急管理体系，不断提升防灾减灾救灾能力。

今年7月底8月初，华北、黄淮等地出现极端降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平一直牵挂着受灾群众，高度重视防汛抗

洪救灾和灾后恢复重建工作，多次作出重要指示批示，要求有关地方和部门全力保障人民群众生命财产安全，尽快恢复灾区正常生产生活秩序。9月上旬，习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方入冬之际，习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区，看望慰问受灾群众，检查指导灾后恢复重建工作。



11月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日下午，习近平在河北保定涿州市刁窝镇万全庄村房屋重建施工现场考察。

新华社记者 鞠鹏 摄

11月10日，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇，河北省委书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下，先后来到门头沟、保定等地，实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工程。10日上午，习近平来到这里，听取北京市水系、永定河修

复治理、拦河闸运行等情况汇报，了解灾后恢复重建进展。习近平指出，门头沟、房山等山区地带山高谷深，连续强降雨容易造成特大山洪，是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程，也要完善山区道路、房屋等建筑物的防洪标准，切实提高防洪抗洪能力。要立足北京水系特点，总结历史经验，针对

突出问题和薄弱环节，按照“蓄、疏、下排、有效治洪”的原则，抓紧修复水毁设施，加强重点水利工程建设，为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后，习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期，这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。

下转第三版

中国共产党同东南亚、南亚国家政党对话会在昆举行

共享“一带一路”国际合作高峰论坛成果 为推动构建亚洲命运共同体作出新贡献

刘建超王宁作主旨讲话 泰国尼泊尔印尼等国政党领导人致辞 王予波石玉钢出席

本报讯(记者 杨猛 左超 瞿姝宁)11月10日，由中共中央对外联络部和中共云南省委共同主办的中国共产党同东南亚、南亚国家政党对话会在昆明举行。对话会以“共享‘一带一路’国际合作高峰论坛成果”为主题，来自18个国家50多个政党、政治组织、智库、媒体的代表出席会议，开展对话交流。

中共中央对外联络部副部长刘建超、中共云南省委书记王宁出席对话会并作主旨讲话。省委副书记、省长王予波，省委副书记石玉钢出席。

泰国联泰建国党党首、政府副总理披拉攀，尼泊尔共产党(联社)主席、前政府总理尼帕尔，印度尼西亚民主斗争党

外事委员会主席、人民协商会议副主席巴萨拉出席会议并致辞。

刘建超在主旨讲话中表示，习近平总书记在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛宣布支持高质量共建“一带一路”的八项行动，为共建“一带一路”明确新方向。东南亚、南亚地区是共建“一带一路”的先行示范区域，10年来，中国共产党同东南亚、南亚政党建立了多层次、宽领域共商机制，为促进“一带一路”建设作出积极贡献。当前，共建“一带一路”迈入高质量发展新阶段，最突出的价值追求是坚持团结合作、开放共赢，最宏伟的愿景是携手实现世界现代化，最鲜明的导向是引领创新、务实高效。我们

愿同各国政党落实好习近平总书记同东南亚、南亚国家领导人达成的重要共识，发挥政党政治引领作用，加强双多边沟通交往，深入对接彼此发展战略；围绕八项行动，通过“政党+”机制，支持基础设施等合作和互联互通水平，促进绿色丝路、数字丝路、廉洁丝路建设；坚持人民至上，用好“丝路一家亲”“丝路之友”俱乐部、“丝路工坊”等平台，建设更多“小而美”民生项目，促进人文交流和民心相通；聚焦稳定和发展大局，践行真正的多边主义和开放区域主义，为构建亚洲和人类命运共同体注入强大的政党力量。

王宁表示，云南与东南亚、南亚山水

相连、人文相亲。习近平总书记提出“一带一路”倡议10年来，云南在“一带一路”西南方向的重要纽带地位日益突出，在深化中国与东南亚、南亚国家交流合作中的重要门户作用不断彰显。云南以大开放促进大发展，打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，经济总量迈上新台阶。这些重大成就和历史性变化，是在以习近平同志为核心的党中央领导下，中国新时代伟大变革在边疆民族地区的生动缩影。相信各国政党代表、嘉宾一定能够以云南为窗口，全面感知中国的发展变化、了解中国共产党的治国理政方略、感受中国式现代化的蓬勃生机。

下转第四版

国务院推动高质量发展综合督查第十四督查组来滇实地督查

周亮出席工作对接会并讲话 王予波介绍有关情况

本报讯(记者 岳晓琼 张寅)按照2023年度国务院推动高质量发展综合督查统一部署，第十四督查组近日到我省开展实地督查。

11月10日，督查组在昆明召开工作对接会。督查组组长，金融监管总局副局长周亮出席会议并讲话，省委副书记、省长王予波出席会议并介绍我省有关情况。

周亮介绍了督查重点内容、主要安

排、工作方式和纪律要求。他指出，此次督查是深入贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，落实李强总理有关指示要求，推动党的二十大精神和党中央关于高质量发展决策部署落地见效的重大举措。将重点督查构建高水平社会主义市场经济体制、建设现代化产业体系、着力扩大国内需求、全面推进乡村振兴、推进高水平对外开放、保障和改善民生等6个方面情况，同时了解区域城

乡协调发展、推进碳达峰碳中和绿色发展、防范化解重大风险等情况。督查组将采取对账式督查、座谈访谈、专题调研、线索核查与复核、暗访督查等方式，督查结合、督服联动，帮助解决困难问题，研究提出意见建议，为地方高质量发展注入新动能。

王予波对督查组来滇指导工作表示感谢，并就督查的各项内容逐一介绍情况。他说，今年以来，在以习近平同志为

核心的党中央坚强领导下，云南省深入学习贯彻党的二十大精神，把开展主题教育和推动高质量发展结合起来，完整、准确、全面贯彻新发展理念，锚定“三个定位”，聚焦“3815”战略发展目标，大力发展战略“三大经济”，坚定不移推动“六化”进程，难中求进、干中求变、变中求进、稳中求进，推动经济持续恢复向好，发展质量稳步提升。

下转第四版

王宁会见泰国联泰建国党党首、政府副总理披拉攀



11月10日，省委书记王宁在昆明会见来滇出席中国共产党同东南亚、南亚国家政党对话会的泰国联泰建国党党首、政府副总理披拉攀一行。本报记者雷桐苏 摄

本报讯(记者 左超)11月10日，省委书记王宁在昆明会见来滇出席中国共产党同东南亚、南亚国家政党对话会的泰国联泰建国党党首、政府副总理披拉攀一行。双方一致表示，要以“一带一路”倡议提出十周年为重要契机，带动滇泰各领域合作不断迈上新台阶，为构建更为稳定、更加繁荣、更可持续的中泰命运共同体作出新的贡献。

王宁欢迎并感谢披拉攀一行来滇参加政党对话会，介绍了云南经济社会发展、中老铁路及“沪滇·澜湄线”“澜湄蓉欧快线”运行等情况。他表示，滇泰友好交往渊源深厚，近年来，双方高层互访频繁，各领域合作不断取得新成果，随着中老铁路运行、中泰铁路建设，未来合作共赢空间潜力更大。云南将认真贯彻落实习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式的主旨讲话精神，愿与泰方有关部门、地方一道努力，共同落实好习近平主席在北京与赛塔总理会晤时达成的重要共识，强化工作落实和推进，助

下转第四版